
T
ele 2 menar att kommunika-
tionsmyndigheten PTS är på
väg att begränsa konkurren-
sen på mobilt internet (DI

Debatt 13/11). Tele 2 refererar till PTS
förslag på spektrumtak i 800-mega-
hertzbandet. Spektrumtak definierar
hur stort spektrum deltagarna i en
auktion maximalt får köpa. Tele 2
 menar att förslaget inte är i linje med
regeringens bredbandsstrategi. 

PTS är positiv till att regeringen
pekar ut vägen framåt genom sin
bredbandsstrategi. Frekvensutrym-
met i 800 MHz-bandet är attraktivt
för att kunna erbjuda tjänster som till
exempel trådlöst bredband. PTS har
nyligen begärt in synpunkter från
marknaden på PTS förslag. 

Spektrumtak kopplat till konkur-
rens är en komplex fråga. PTS har ett
uppdrag från regeringen.  För utom att
främja konkurrensen och en  effek tiv
spektrumanvändning ska vi tillgodo-
se konsumenternas intressen av pris-
värda, säkra och effektiva kommuni-
kationstjänster. Viktiga hörnstenar 
i PTS arbete är att verka för att en
 effektiv och säker fysisk it-infrastruk-
tur med hög  över föringskapacitet
finns tillgänglig i  alla delar av landet.

Konkurrensen på marknaden 
påver kas av många aspekter, som
ekonomiska förutsättningar, nät-
samarbeten, nya kvalitativa tjänster
i bandet och tillgång till motsvarande
frekvenser. Alla dessa aspekter 
måste vägas in i PTS bedömning 
inför tilldelningen av spektrum. 

När vi är klara med analyserna av
de synpunkter vi har fått in – även de

från Tele 2 återkommer vi med
 besked om hur PTS ska gå vidare.

En viktig uppgift som PTS har är att
 skapa ett ramverk som ger förutsätt-
ningar för konkurrens och som leder
till fler valmöjligheter för konsumen-
terna. Vi försöker att inte sätta upp
fler regler och begränsningar för
marknaden än vad som är nödvändigt
för att stimulera konkurrensen. 

Återhållsam reglering ger mark-
nadens aktörer handlingsfrihet, men
förutsätter även ett ansvarstagande.
En annan viktig uppgift är att arbeta
för att de som inte får telefoni och
bredband genom marknadens för-
sorg också kan få tillgång till effek -
tiva kommunikationstjänster

PTS tar aktiv del i arbetet med  rege -
ringens bredbandsstrategi. Det gör vi
genom de uppdrag regeringen avise-
rar i bredbandsstrategin, och genom
att arbeta för bättre konkurrens och för
större möjligheter till trådlösa bred-
bandstjänster för konsumenterna.
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President Obama, världens
unga sätter sitt hopp till dig

Briggen Tre kronor anlöper i dag Köpenhamn med en budkavle från världens ungdomar.
De uppmanar särskilt USA:s president Barack Obama att lyfta klimatförhandlingarna till en
ambitiösare nivå, skriver sex representanter för organisationer som stöder förhandlingarna.

K
limatmötet i Köpenhamn
står och väger. Vi har tving-
ats acceptera att det bin-
dande avtalet kan bli verk-
lighet först under 2010,

bland annat som ett resultat av att den
amerikanska kongressen inte har sagt
sitt i klimatfrågan. Chansen att få ett
bra avtal i Köpenhamn är nu liten. 

Men det går att vända utvecklingen.
Vi tror att du, president Barack Obama,
kan ta ledningen i Köpenhamn och  lyfta
förhandlingarna till en ambitiösare nivå.
För detta krävs en politisk  deklaration
där industriländerna minskar sina ut-
släpp till 2020 med minst 40 procent
och stödet till utvecklingsländernas kli-
matarbete  efter hand uppgår till minst
200 miljarder dollar per år, 1 365 miljo-
ner kronor. 

Det är en billig försäkring för att sta-
bilisera klimatet och samtidigt ge ett
stöd för ansträngningarna att avskaffa
fattigdomen.

Vi är många som beundrar din strä-
van att visa ledarskap i klimatfrågan,
något som inte minst unga människor
runt om i världen har uppmärksam-
mat. De unga representerar en växan-
de global opinion, men har svårt att
med  demo kratiska metoder nå fram

till det politiska ledarskapet och till för-
handlingsbordet. 

Ett misslyckande i Köpenhamn  vore
ett slag i ansiktet på de miljontals unga
som drivs av en stor oro och ett djupt
engagemang för att säkra sin egen
framtid.

För ungdomarnas räkning riktar vi
oss direkt till dig. Du har tydligt för-
medlat en insikt om allvaret i många
tal: ”historien kommer att döma vår
 gene rations gensvar på denna utma-
ning”.

USA är också det land som gör det
största ekologiska fotavtrycket på pla-
neten. Måttet anger hur stor yta som
behövs för att förse invånarna i ett land
med livsnödvändiga funktioner som
livsmedel, energi och avfallshantering
i förhållande till jordens totala areal. 

En amerikansk livsstil kräver tio
gånger den areal som finns att tillgå
om utrymmet skall delas lika mellan
jordens invånare. Räknas bara den håll-
bara utsläppsnivån av koldioxid per 
capita som måttstock, skulle det krä-
vas över 20 jordklot för att upprätthål-
la den amerikanska livsstilen. 

Vi som undertecknar detta upprop
kommer med ett av världens främsta 
segelfartyg, briggen Tre kronor, som

plattform att lyfta fram våra verksam-
heter under klimatmötet i Köpen-
hamn. 

I dag anlöper briggen Köpenhamn
från Stockholm, inbjuden som repre-
sentationsfartyg av svenska  ambas -
saden. Med ombord finns en budkavle,
”Ungdomsröster om klimatförändring-
arna”, med ungdomsintervjuer från över
30 länder och alla världsdelar. Budkav-
len ska överlämnas till politiker, interna-
tionella medier och till briggens gudmor,
kronprinsessan Victoria. 

Det gemensamma budskapet till
statcheferna är ”Act now – Live up to
your responsability”. Det är ett utryck
för kommande generationers rätt att
själva forma sina liv utan att behöva
städa upp efter vår generations miss-
lyckanden. Sett på detta sätt är arbetet
för hållbar utveckling först och främst
en ungdomsfråga.

Många vänder sig i intervjuerna
specifikt till dig, då du uppfattas ha en
unik möjlighet att samla världen runt
ett ambitiöst avtal. Du ingjuter hopp
hos den generation som ser sin framtid
hotad vid ett misslyckande i Köpen-
hamn. 

De många vittnesmålen om hotbil-
den ur ett lokalt perspektiv är också

talande, som Neil Oculi från ögrup-
pen St Lucia: ”att ge oss 50 procents
chans att överleva på våra små öar är
inte tillräckligt”; Manjeet Dakhal
från Nepal: ”klimatförändringarna
gör att vårt största berg, Mount Eve-
rest smälter” och Esther Akbarakwe
från Nigeria: ”Vi vet inte om vi kom-
mer att ha någon mat alls, snälla, för
min och mina barns skull, skriv under
 avtalet.”

Vi delar ungdomarnas bedömning
att ditt engagemang i klimatfrågan blir
avgörande för att framgångsrikt vända
utvecklingen. 

Vi representerar organisationer som
nu mobiliserar all kraft för att stödja
FN:s klimatkonferens i Köpenhamn.
Verksamheten omfattar allt från inter-
nationellt samarbete och opinions -
nätverk – där även din företrädare Bill
Clinton ingår – till opinionsbildning
om och dokumentation av de miljö -
katastrofer som vi lämnar över till
kommande generationer.

Under Köpenhamnsmötet pågår en
rad aktiviteter på briggen Tre kronor,
där många framstående och interna-
tionellt erkända experter och politiker
kommer att delta. Du är självklart 
också välkommen ombord.
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Så kan Kina fås att lyssna

P
å dagens toppmöte mellan
EU och Kina i Nanjing står
klimatet högt på dagordning-
en. EU:s ordförande Fredrik

Reinfeldt har vid ett flertal tillfällen 
offent ligt kritiserat Kina för landets
 utbygg nad av kolkraft. 

Det är en retorik som klingar falskt
så länge Sveriges statliga energibolag
Vattenfall tillåts göra samma sak. Des-
sutom är Sveriges kolkraftverk värre
än Kinas.

En av Fredrik Reinfeldts käpphästar
i  klimatfrågan är att Kina måste sluta
satsa på kol. En annan är att Sveriges
utsläpp är obetydliga i jämförelse med
länder som Kina och USA. 

Med  tanke på att en svensk i  jäm -
förelse med en kines i genomsnitt släp-
per ut nästan dubbelt så mycket växt-
husgaser varje år, kan man undra om
Fredrik Reinfeldt anser att svenskar
har större rätt att förstöra klimatet än
kineser. 

Fredrik Reinfeldts val att blunda för
statliga Vattenfalls klimatförstöring
blir än mer graverande med tanke på
att han som EU:s ordförande spelar en
central roll i försöken att få tillstånd ett
nytt, starkt klimatavtal i år. 

Vi befinner oss i ett läge där så gott
som alla regeringschefer i världen vill
att någon annan ska agera först. Så
även EU:s ordförande Fredrik Rein-
feldt, som gång på gång hänvisar till
främst Kina och USA. 

Självklart är dessa länder centrala.
Men det innebär inte att alla andra län-
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der har fritt fram att fortsätta förstöra
klimatet i väntan på att de viktigaste
aktörerna ska komma överens. 

Dessutom är de svenska kolkraft-
verkens koldioxidutsläpp värre än de
kinesiska. Det visar en jämförelse av de
nio största kinesiska energibolagens
elproduktion med Vattenfalls elpro-
duktion i Tyskland. 2008 släppte de
 kinesiska kraftverken ut mellan 706
och 816,5 gram koldioxid per kilowatt-
timme. Vattenfalls kolkraftverk i Tysk-
land släppte samma år ut i genomsnitt
981 gram koldioxid per kWh. 

Vattenfall har dessutom fyra kol-
kraftverk på Världsnaturfondens ”Dir-
ty thirty”-lista över Europas klimat-
värsta kolkraftverk. Enbart tyska Jän-
schwalde släpper ut nära 24 miljoner
ton koldioxid om året, nästan hälften
av hela Sveriges utsläpp. 

Det borde Fredrik Reinfeldt göra
 något åt i stället för att fortsätta  kasta
stenkol i glashus. Greenpeace  upp -
manar Fredrik Reinfeldt att skynda på
Vattenfalls nya ägardirektiv, som
 måste förbjuda nyinvesteringar i kol-
kraft. 

Sverige, EU:s ordförandeland, har en
unik chans att inför Köpenhamns -
mötet meddela sin kursändring – från
storsatsningar på kol till storinveste-
ringar på förnybar energi. 

Det skulle sända en mycket väl -
behövlig signal till omvärlden om att
EU:s ordförande tar klimatfrågan på
allvar. Därefter kan Fredrik Reinfeldt
med trovärdighet ställa krav på Kina. 

PTS arbetar för trådlösa tjänster till konsumenter
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